
  

Адрес основного места работы 

Адрес, строка 2 

Адрес, строка 3 

Адрес, строка 4 

Телефон: (555)555-55-55 

Факс: (555)555-55-55 

Эл. почта: proverka@example.com 

Название оргнизации 

УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ  

ПО ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ 

 

 

ПАМЯТКА 
ПО ПРИМЕНЕНИЮ  

КОНТРОЛЬНО-КАССОВОЙ 
ТЕХНИКИ НА ЯРМАРКАХ 

С 01.03.2025 ГОДА 

 
4. Можно приобрести подержанную ККТ 
(должна быть снята с учета предыдущим вла-
дельцем, подтверждается карточкой о снятии с 
учета ККТ) или взять в аренду в кредитной орга-
низации. 
 
 

Шаг 3. Заключите договор с ОФД 
 

В списке на сайте ФНС России выберите одного 
из официальных операторов фискальных данных 
и заключите с ним договор. Это не обязательно, 
если торговля в местности, удаленной от сетей 
связи. Перечень таких местностей публикуется 
на сайте Правительства Оренбургской области 
 
 
Шаг 4. Зарегистрируйте кассу с помощью: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
Шаг 5. Получите регистрационный номер и вне-
сите его в ККТ 
 
 

2025 
 8-800-222-22-22                www.nalog.gov.ru 

 
Шаг 6. Распечатайте «Отчет о регистрации» (чек) 
и представьте в налоговый орган не позднее сле-
дующего дня после регистрации 

Шаг 7. Получите регистрационную карточку ККТ  

 
Ответственность за нарушение  

законодательства о применении ККТ  

Нарушение Штраф 

Неприменение кон-
трольно-кассовой 
техники, в т.ч. ввиду 
ее отсутствия 

Штраф зависит от доли расче-
тов без применения кассы 
- ИП от 25% до 50%, но не 
меньше 10 000 руб.; 
- организация от 75% до 100%, 
но не меньше 30 000 руб. 

Повторное выявле-
ние неприменения 
ККТ, в случае, если 
сумма непробитой 
выручки достигла 1 
000 000 руб. 

Руководителю запретят занимать 
эту должность в течение 1–2 лет. 
Приостановят деятельность ИП 
или организации на срок до 90 
дней 

Применение онлайн-
кассы с нарушения-
ми. Например, в чеке 
нет нужной инфор-
мации 

Предупреждение или штраф: 
- ИП от 1 500 руб. до 3 000 руб.; 
- организация от 5 000 руб. до 10 
000 руб. 

Невыдача покупате-
лю кассового чека 

Предупреждение или штраф: 
- ИП от 2000 руб. до 3000 руб.; 
- организация 10 000 руб. 

Заявления на бумажном носителе 
1. Заполняется от руки или в печатном виде 
2. Не допускается коррекция и исправление 
3. Заполняется на каждую единицу ККТ 
4. Подписать и направить заявление в налоговый орган: 

        • лично или через уполномоченного (законного)  
представителя 
         • почтой заказным письмом с описью вложения 

Личного кабинета налогоплательщика ИП/ЮЛ 
1.Регистрация и авторизация пользователя Личного кабинета 
на сайте ФНС России www.nalog.ru  
2.Переход в раздел «Учет контрольно-кассовой техники»→ 
«Зарегистрировать ККТ»→Внесение параметров регистрации 
ККТ: 

  адрес установки кассы 
  место установки (офис, магазин и т.д.) 
  модель ККТ (выбирается из справочника) 
  модель и номер фискального накопителя 

на бумажном носителе:  
• лично или через уполномочен-
ного (законного) представителя 
• почтой заказным письмом с 

описью вложения 

через электронный сервис: 
данные из чека (дата и время, 
номер документа, уникальный 
регистрационный номер) вно-
сятся в соответствующие поля 

раздела «Учет контрольно-
кассовой  техники» 

Выдается налоговым органом по 
письменной просьбе налогопла-

тельщика после завершения 
регистрационных действий 

Направляется налогоплательщи-
ку в электронном виде через 

Личный кабинет налогоплатель-
щика ИП/ЮЛ после завершения 

регистрационных действий 
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    1. Определите, какой фискальный накопитель   
(далее — ФН) вам подходит; 

 2. Купите онлайн-кассу; 
 3. Заключите договор с оператором фискальных 
данных (далее — ОФД); 
 4. Зарегистрируйте кассу в налоговой инспекции. 
 
Шаг 1. Определите, какой ФН вам подходит  
 
ФН может прослужить меньше, чем заявлено на 
коробке. Например, вы купили ФН на 36 месяцев, 
но пробили так много чеков, что его память запол-
нилась за 20 месяцев. Уточняйте детали у произво-
дителя. 
 

 
 

 
Шаг 2. Купите онлайн-кассу, которая соответ-
ствует 54-ФЗ и подходит для вашего бизнеса 

 
Критерии выбора онлайн-кассы: 
 
1. Берите кассу сразу с подходящим ФН. 
2. Узнайте, входит ли в цену кассы базовое ПО, не 
придется ли доплачивать. 
3. Узнайте, как касса работает с базой номенкла-
тур. В чеке нужно указывать названия товаров (с 
01.01.2026) - значит, касса должна хранить базу 
названий. Возможно, у компании есть готовая база 
номенклатур — это сэкономит время. 

 

36 мес. 

Вид деятельности: 

 
Оказание услуг 
Применение УСН 
Применение Патента 
Применение ЕСХН 

13 
15 
18 
мес. 

Вид деятельности: 
Продажа подакцизных товаров 
Совмещение своего режима налогообло-
жения и ОСНО 
Сезонный и временный характер работы 
Использование ККТ в автономном режиме 
Применение ККТ банковскими платежны-
ми агентами и (или) платежными агента-
ми 

 

От применения ККТ освобождаются: 
 

-    плательщики ЕСХН, осуществляющие 
торговлю не более чем с 3 торговых мест 
общей площадью не более 15 м2; 
 

-       сельскохозяйственные потребительские 
кооперативы (до 01.09.2025 включительно); 
 
-   индивидуальные предприниматели на 
патенте на территории ярмарки, регулярно 
организуемой и проводимой только в вы-
ходные, нерабочие праздничные дни (общее 
число торговых мест не должно превышать 
50 мест) при осуществлении видов деятель-
ности: 
 

 розничная торговля, осуществляемая 
через объекты стационарной торговой 
сети, не имеющие торговых залов, а 
также через объекты нестационарной 
торговой сети; 

 услуги общественного питания, оказы-
ваемые через объекты организации об-
щественного питания; 

 услуги общественного питания, оказы-
ваемые через объекты организации об-
щественного питания, не имеющие зала 
обслуживания посетителей; 

 изготовление изделий народных худо-
жественных промыслов; 

 производство и реставрация ковров и 
ковровых изделий; 

 
  

 

Как выбрать и  
установить онлайн-кассу 

 

 
 

 производство кожи и изделий из кожи; 

 сбор и заготовка пищевых лесных ре-
сурсов, недревесных лесных ресурсов и 
лекарственных растений; 

 переработка и консервирование фрук-
тов и овощей; 

 производство молочной продукции; 
 растениеводство, услуги в области рас-

тениеводства; 
 производство хлебобулочных и мучных 

кондитерских изделий; 
 рыболовство и рыбоводство, рыболов-

ство любительское и спортивное; 
 животноводство, услуги в области жи-

вотноводства; 
 помол зерна, производство муки и кру-

пы из зерен пшеницы, ржи, овса, куку-
рузы или прочих хлебных злаков; 

 изготовление и ремонт металлической 
галантереи, ключей, номерных знаков, 
указателей улиц; 

 деятельность в области звукозаписи и 
издания музыкальных произведений; 

 охота, отлов и отстрел диких живот-
ных, в том числе предоставление услуг 
в этих областях, деятельность, связан-
ная со спортивно-любительской охо-
той; 

 
 
При этом адрес в патенте и адрес ярмарки 
должны совпадать. 
 

ВНИМАНИЕ! 

С 01 марта 2025 года  
на ярмарках обязательно применение 

контрольно-кассовой техники 

 8-800-222-22-22                www.nalog.gov.ru  8-800-222-22-22                www.nalog.gov.ru  8-800-222-22-22                www.nalog.gov.ru 


